

SOBRE EL MISMO TEMA

Hace unos días hablabamos del interés que ha despertado la encuesta libre nos era precisa la condición que abierta por el órgano oficioso, sobre impone «El Herald» hemos preferido las reformas que hayan de introducirse en la Constitución, y medios de conducirnos para que la reforma lleve la aquiescencia y garantía de todo de toda presión oficial.

Con rara prontitud han acudido los principales periódicos con más rara todavía han puesto, como base esencial, la desaparición de la dictadura y la constitución de unas cortes elegidas libremente y con alejamiento de toda presión oficial.

No hemos de repetir esos mismos juicios, porque sobradamente conocidos son del lector. Una excepción de esa serie de comentaristas ha sido «El Herald», que no ha concedido al asunto importancia alguna, no por que no le merezca a su juicio, ni por que falten ganas de hablar, sino que para hablar, tal y como él podría hacerlo, entiende que primero debe existir la debida libertad.

De modo que exceptuado este periódico que en el fondo con sus juicios confirma lo que todos los demás han dicho, la unanimidad es completa; pero que eficacia tendrá su el terreno práctico esa suma de opiniones?

Ya decíamos, cuando hablabamos de este mismo asunto, que a nuestro juicio era uno de tantos temas, que se abordan con ánimo decidido de pasar el tiempo, sobre todo teniendo en cuenta que no está obrada la prensa de temas que puedan hacer atractiva y sugestiva su aparición.

Hace unos días un periódico de Madrid, en una de sus caricaturas publicaba la de un vendedor de periódicos que preguntaba a otros dos días que no hay fútbol de qué hablarán los periódicos?

De vez en vez, nos permitimos nosotros una pequeñísima humorada, y no siempre se interpreta con fidelidad nuestro buen deseo.

No hay derecho a que se deslice la vida dentro de una rigidez y de una frialdad enervante; y contra eso nos hemos rebelado interiormente; pero, claro, sin dejar transparentarse esa misma rebelión.

A lo sumo hemos dejado entrever nuestro deseo de abordar algunos temas; pero, como para hacerlo a efecto impone «El Herald» hemos preferido quedarnos con la gana.

Y conste que en eso del «caño libre» no hay alusión alguna; porque no son solo las agudas las que requieren el «caño libre» hay muchísimas temas, que sin la libertad necesaria no se pueden abordar.

Por muy modificada que esté, como dice un periódico madrileño, la censura, nunca lo está tanto, que permita la absoluta seguridad de que los comentarios que haga el periódico, se interpreten bien; es decir, que mientras subsista esa traba; por muy benigna, por muy toerante que se le suponga siempre constituirá, aunque no sea más que para el fuero interno una evidente cortapisa.

Ya puede decirse que la opinión pública se ha manifestado con absoluta claridad sobre el punto concreto que se le ha interrogado.

El «ABC», con ya seriedad y prestigio periodísticos nadie puede poner en duda, ha dicho de un modo claro lo que sobre esto opina. ¿Qué conclusiones se deducirán de todo esto? ¿Y en qué se modificará el actual estado? ¿como se hará ese trámite que exige el paso a la normalidad?

Esa es la interrogante, que se hace la opinión pública.

Aho a bien, que para estos efectos, sabido como pensamos, nosotros no somos opinión pública.

Y sino el tiempo lo dirá

La Reina vuelve.

De San Sebastián llega a la Corte doña Cristina

Por telegrama de la tarde de Madrid.—En el sudexpreso de Irún llegó a la Corte la Reina doña Cristina, que fué acompañando a los príncipes ingleses, hasta San Sebastián.

La esperaban en la estación los Reyes, sus nietos, el Gobierno, autoridades de todas, patinos y alps cargos de Palacio.

Desde la estación marchó al Regio glo Alcazar, donde se cambió de traje y salió de compras.

En la Universidad

El Dr. Font y Puig da la primera de sus conferencias

El ilustre catedrático de la Universidad de Barcelona, decano que fué de la Facultad de Filosofía y Letras de nuestro primer Centro docente Dr. D. Pedro Font y Puig, dió ayer tarde a las seis la primera de sus anunciadas conferencias, tratndo del sugestivo tema «La especulación india y los problemas filosóficos actuales».

Audió a escuchar la autorizada palabra del Dr. Font y Puig, tan admirado y tan querido en Murcia, una a lectísima y numerosa concurrencia, en la que figuraban distinguidos damas.

Con la brillantez que le caracteriza y con dominio absoluto de la materia a tratar, el sabio catedrático cautivó al público durante más de una hora en el desarrollo del tema de su conferencia, hablando de los aspectos de especulación india y de la filosofía en sus problemas actuales, con la correcta y precisa palabra y el concepto hondo y bello, norma de sus actuaciones oratorias, haciendo resaltar en su hermosa conferencia la conexión y afinidad que guardan nuestros filósofos contemporáneos con los filósofos sabios de la India.

Al terminar su conferencia el doctor Font y Puig fué aplaudidísimo y cariñosamente felicitado.

Esta tarde a las seis desarrollará la segunda de sus lecciones sobre los temas generales «La especulación india y los problemas filosóficos actuales», «El problema de la vida ante la Psicología» y «El libre albedrío», el ilustre doctor don Pedro Font y Puig catedrático de la Universidad de Barcelona.

Los bomberos

Anoche estuvo en nuestra redacción una comisión de la brigada de bomberos que nos dió cuenta de la situación del conflicto planteado entre ellos y el Ayuntamiento por reclamación de jornales.

Nos manifestaron que anoche, a pesar de no haber formado guardia hubiesen acudido a cualquier incendio si se hubiera producido, pero que desde hoy no lo harán hasta que el Ayuntamiento solucione este asunto.

Una sensible desgracia

Muere un obrero electrocutado y otros cuatro resultan heridos

En las proximidades de Archena se encontraban trabajando los cables del fluido eléctrico los obreros Manuel Lopez Caravaca, y cuatro obreros más.

Encima de la línea mencionada había otras de los Almadentes y de Ulea y al realizar una operación, se cruzaron los cables de alta tensión, siendo electrocutados los cinco obreros que se hallaban en esas faenas.

El Manuel Lopez Caravaca quedó muerto instantáneamente y sus compañeros resultaron con graves quemaduras.

Del suceso se dió conocimiento al correspondiente Juzgado de Instrucción.

La desgracia ha producido impresión muy penosa en Archena en donde gozaban de mucha simpatía el fallecido y disfrutaban de merecidos afectos los heridos.

Alquerías

La visita del señor Suarez Somonte

Nos ha visitado el Director General de primera Enseñanza, y nuestro pueblo ha correspondido a la fineza atención del señor Suarez Somonte.

El pasado sábado, a las primeras horas de la tarde, ocurrió la noticia de que el Director General de primera Enseñanza, venia a Alquerías ha hacer una visita, sin duda a instancias de su hermano, el señor Jefe de esta Estación.

Al toque de oraciones, salieron a las afueras del pueblo los niños y niñas al frente de sus maestros don Juan Capal y doña Francisca Ortega, la banda de música y el pueblo.

Visitó el señor Suarez Somonte nuestras escuelas por piedad del Ayuntamiento, hermosos sitios para las futuras escuelas graduadas, después fué a nuestra iglesia parroquial la que lució la hermosa iluminación, orando ante nuesra patrona la Virgen de la Oiva. D. templo m rehó a casa de don José Meseguer Sanchez en usiasia de los graduados, el que obsequió al señor Director y demás acompañantes, entre ellos, don Francisco Suarez Somonte, Jefe de Estación de esta, su simpática hija y don Felipe Gonzalez y una comisión de maestros nacionales.

El pueblo despidió con ovaciones al señor Director General y demás comitiva mientras la banda de música y las campanas de la torre, con sus alegres sonos, se unían a tan merecido homenaje.

Esperamos del Director General de primera Enseñanza la grata realización de nuestras aspiraciones.

PLIVON

8-5-927

La novillada del domingo

Triunfo del Niño del Barrio

El domingo se celebró en nuestra Plaza de Toros la anunciada novillada, a precios populares.

Hubo una gran entrada, siendo extraordinario el número de niños que acudieron a la fiesta.

Se lidiaron cuatro novillos de Letona que resultaron bravucones, especialmente uno de ellos que dió mucho que hacer a los toreros.

Los matadores Niño del Barrio (de Murcia) y Niño de la Alhambra de mostraron conocer los secretos de la tauromaquia y derrocharon valor y arte en el capote y la mueta.

Niño del Barrio cayó una su erior estocada a uno de sus novillos que rodó por tierra instantáneamente, alcanzando una ovación deirante el simpático torerillo a quien se le concedió la oreja.

Puso bravucones de manera admirable y estuvo muy valiente y trabajador.

Su compañero Niño de la Alhambra también conquistó la oreja de uno de los de Letona y arrancó ovaciones clamorosas.

La fiesta agradó mucho al público que salió de la plaza haciendo elogios entusiastas de estas futuras glorias del torero que el domingo supieron manifestar un pundonor y un amor propio torero que para sí lo quisieran ciertos ases de la torería.

ALALIMON

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta de Oculista: de 12 a 2

Murcia y sus actualidades deportivas

El domingo fué elegida la nueva Junta Directiva del Club campeón de la Región.-Visita del primer equipo del Murcia a Elche

En Cartagena y de penalty, perdió el Levante de Valencia

El domingo en la mañana y en el Salón de Contrataciones se reunieron los socios del Real Murcia para elegir Junta Directiva.

Tres lectura de una buena memoria, como todas las suyas de Manuel Garcia Calvo, se propuso por uno de los asistentes una candidatura que fué elegida por unanimidad. Es la siguiente:

Presidente don Juan Aguilar-Amat (reelegido).

Vicepresidentes: Don Jose Maria Llanos (reelegido) y don Justo Navarro.

Tesorero don Antonio Rubio.

Contador don Jose Giron (reelegido).

Secretario don Manuel Garcia Calvo (reelegido).

Vice Secretario don Jose Maria Reyes (reelegido).

Vocales: don Manuel Bernal (reelegido) don Francisco Peña, don Elicio Gomez (reelegido) don Jesualdo Martinez Vivas, don Antonio Beviar don Rafael Martinez Rivera (reelegido), don Mariano Iniesta y don Adolfo Vila, (reelegido).

Tesorero de las obras del campo, don Esteban Perez.

Médico del equipo don Francisco Montijano.

El presidente Sr. Aguilar se levantó a hablar y dijo a los reunidos que no era su deseo exponer el programa que se iba a desarrollar, pero si afirmaba que se haría cuantos se pudiera en beneficio del futbol local.

Fuó muy aplaudido.

Nuestro aplauso mas sincero a los componentes de la nueva Junta cuyos nombres son ya un anticipo de su magna labor y nuestro elogio tambien para aquellos pocos que han cedido en sus cargos y que como los que continúan tuvieron actividades y entusiasmos en beneficio del ideal deportivo.

El Murcia en Elche

El Real Murcia jugó en Elche y apesar de hacer un gran partido empetó han el titular a dos tantos.

El campeón murciano se presentó integrado por Yusep, Roselló-Flores Marcos Prats Josechu, Castelló Alvarez-Zamora Julio-Albar.

Los tantos del equipo realista los marcaron Zamora y Julio en bonitos remates a combinaciones llevadas con los compañeros.

Unos de los tantos del Elche fué producto de un penalty, con que se castigó al Murcia.

Asistieron al partido muchos aficionados murcianos que salieron muy bien impresionados del juego del Murcia y no así de algunos incidentes sucedidos al acabarse el encuentro.

Los que no saben de estas cosas y se le han olvidado sucesos anteriores se alarmaron un poco, pero nosotros y muchos otros que esperabamos lo ocurrido, ni nos importamos.

El Levante en Cartagena

El domingo jugó un segundo partido con el Cartagena el Levante de Valencia.

Apesar de haberse anunciado no actuó Chales en la final cartagenera. Ganó el Cartagena por un penalty que fué convertido en goal, y nos dió con que hubo incidentes.

Parece ser que fueron expulsados tres jugadores valencianos y uno del Cartagena.

Arbitró Latorre.

Pruebas atléticas

El domingo empezaron en el campo del Real Murcia las anunciadas pruebas atléticas organizadas por la Federación de Atletismo de Murcia.

Tomaron parte atletas del Real Murcia, Stadium local River Thader y de otros clubs.

Correspondió el primer lugar a Pascual Zamora Navarro, del River que lo desarrolló en 12'45, tiempo a decir verdad, poco en consonancia con otras marcas hechas por este mismo atleta, mucho mejores.

El segundo lugar correspondió a Adolfo Lopez Garcia del Stadium de Murcia, tercero Ferrando Pinar, también del Stadium y el cuarto clasificado a Angel Iniesta Martinez del Real Murcia.

Los saltos de altura se aplazaron para el próximo domingo a las ocho de la mañana, que en unión de las pruebas de 110 metros vallas y otra 1500 metros preparatoria constituirán el programa.

De esperar es que los clubs federales envíen a sus socios atléticos para su preparación en estos campeonatos, que revisten gran importancia para su futura vida de esta Federación Regional de atletismo.

Al acto del domingo acudió una numerosa y distinguida concurrencia.

Asistieron por la Federación Murciana don Miguel Angel, su infatigable presidente, el señor Reyes y otros.

LISCANO

La desgracia de ayer

Una mujer arrollada por el tranvía

Ayer a mediodía ocurrió una sensible desgracia.

En el Plano de San Francisco, uno de los tranvías de la línea de Espinar do arrolló a la vecina del camino de Alcantarilla Fuensanta Frutos, causándole heridas de consideración.

Parece ser según referencias oficiales que dicha mujer, ya de edad avanzada, marchaba por junto a la vía, por el lado donde están establecidos los puestos de verdura.

El conductor Lazaro Campoy hizo sonar repetidamente el timbre de aviso, no siendo oído por la do gracida mujer, la cual tuvo la mala suerte de ponerse delante del tranvía, recibiendo un fuerte topazo y siendo do derribada.

Seguidamente fué trasladada a la Casa de Socorro donde se le asistió y mas tarde en una camilla de la Cruz Roja pasó el Ho pital.

El conductor ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción que interviene en el asunto.

Fuensanta Frutos padece lesiones de pronóstico reservado en la región vertebral.

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C, (junto a la de don Claudio Hernandez-Roa.)



D. O. M.
XX aniversario del joven

Don Román Sanz García

DOCTOR EN MEDICINA Y CIRUGIA

que falleció en Madrid el día 10 de Mayo de 1907

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su señora madre

D.ª Rosario Garcia Ruiz-Funes

que falleció el día 3 de Febrero de 1923

Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

(D. E. P.)

Se aplicarán las misas que se celebren mañana 11, desde las ocho hasta la una, cada media hora, estando la Vela y Alumbrado en la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María

LA FAMILIA,

Ruega en caridad a sus amigos y personas piadosas, encomiendan a Dios las almas de los finados y asistan a estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento

Murcia 10 de Mayo de 1927.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres Obispos de Cartagena y Jaén tienen concedidos 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

(11)

Plantas, Flores y Macetas

Bazar Fin de Siglo
PLATERIA, 43.

Chanclos de goma

La mejor calidad, formas nuevas y pisos rebordados.
Grandes existencias para caballero, señora y niños.
BAZAR MURCIANO

NATEL

Alimento para niños

ADOPTADO

en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.
POR SUS EXCELENTES RESULTADOS
Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Para lavar las caras

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.
No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Anacón de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Esferas, Azulejos Material eléctrico etc, etc.
Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 163
Cesta fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1890
Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, molinos de la LUTH & ROSENS, Motores hijos y marinos, AVANCE para aceite pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Metalúrgica y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.

CASA CAL

PUMADORS

PHUROLI

El PHUROLI fumado con el tabaco, se arroja al agua, destruye la nicotina, cura las enfermedades de la boca, garganta y pecho, es especialmente el castor gástrico de los fumadores, y alivia a los preta pulmonares y tuberculosos.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Preco para ECO grandes de 12500. Una pta. Depósito en Murcia: L. de Atlantic Ruiz Seiquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico:

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colon para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiones de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posesiones, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanabao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante y Madrid-Barcelona, 19,35
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Cartagena, 13,15	Mixto a Alcázar-Ciudad-Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad-Real-Alcázar, 12,30	Mixto a Cartagena (en zona en Alquerías a las 15 horas por Alicante), 12,55
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 19'56
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Cartagena, 9'20	Corto a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torre Vieja, 10,40	Correo a Alicante-Torre Vieja, 10,15
Correo de Alicante-Torre Vieja, 19,5	Mixto a Alicante-Torre Vieja, 18,4

Compañía de Andaluces

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao
CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS
Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Lantadillo, Elcristeta y Gaburria) y OVIEDO (Manjuya), MADRID, SEVILLA (Volumen) CARTAGENA, BARCELONA (Alonja), MÁLAGA, CÁDIZ (Aldea, Haset) y LISBOA (Trasana)
Ácidos y productos químicos
Superfosfatos de buenos. Superfosfatos de cal. Sulfato de sodio. Sulfato de amonio. Ácido sulfúrico corriente. Sulfato amoniacal. Ácido nítrico. Ácido hidrácido. Glicerina. Azúcar de caña. Nitrato de sosa. Ácido bórico. Boratos. Carbonato de sosa. Nitrato de sosa.
BONOS CEMENTOS y primeras materias para toda clase de construcciones adecuadas a todos los terrenos.
LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y fertilidad de los mejores abonos.
(MADRID—VILLANUEVA, 11)
Servicio agronomico importantísimo para el cultivo racional de los alcañales.
A VISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el mayor provecho de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el cultivo conveniente.
Las pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11 o al domicilio social.
Dirección telegráfica: GEINCO

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID, y principales del mundo.

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locativo, de Recursos y de Paralización de trabajo a causa de incendio.
FUNDADA EN 1865
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.
Capital suscritor Ptas. 5.000.000—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000
Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000
Situación y desarrollo de la Compañía:

Años	Primas	Sinistros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventualidades
1875	308.711'79	818.208'04	96.065'16	78.189'45
1885	584.161'72	175.617'28	194.720'57	874.748'26
1895	991.490'05	401.048'87	390.476'68	633.835'42
1905	1.910.777'15	681.986'08	636.826'71	999.108'47
1915	7.581.940'01	2.418.196'80	1.943.986'47	1.798.289'42
1925	17.777.466'69	8.266.622'40	3.484.480'42	2.500.000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 24 de Mayo de 1926. Delegado en Murcia: Agustín Acosta, Calle de Toledo.

A la Santísima Cruz de Caravaca

Lema: "Labarum benedictum"

En medio de esta vega prodigiosa abundosa en los frutos y en las flores, como pido romántico de amores, se eleva con airosa gallardía sobre feraz y bella serranía de la FE, un Santuario que conserva una cruz, en relicario.

Monumento de rancias tradiciones que cantará a cien generaciones una sagrada historia: la historia del ejército cristiano sobre el grande poder del Otomano. Al penetrar por sus lapideas naves de su historia, las trágicas escenas cruzan por nuestra mente impresionada al ver en las sencillas alacenas de Obirinos, la veste consagrada, ornamento y señal del hecho portentoso y celestial.

Nuevo triunfo divino y misterioso de la cruz salvadora, que vino a iluminar con sus fulgores a esta vega de frutos y de flores.

Cruz recamada en oro y pedrería donde pugnan en noble pleitesía la rigüeza y el arte refinado; obra de una generación que entusiasmada la adora y la venera con alma y corazón, arrebatada.

En su rico y precioso relicario, cuando este pueblo asciende al Santuario se engastan tiernos besos de labios doloridos o inocentes; y allí quedan impresos en su lindo joyel tan conservado emblema eterno de su amor sagrado.

Son ósculos que brotan ardorosos de labios temblorosos por la intensa emoción o por la pena de las almas sangrientas o de las almas de su amor sedientas.

Son ósculos que expresan muchas veces las grandes lobregeces del corazón que espera con desvelo alguna gracia o celestial consuelo: ¡cuántas veces son besos de una madre feblil porque su hijo idolatrado de su blando regazo se ha alejado...

Pues de la cruz el bien tan solo espera este pueblo, cual dulce medianera del poder del Señor; y del cielo a la tierra fué traída para ser la reliquia muy querida de su filial amor...

Y por eso le canta cándencioso el límpido arroyuelo rumoroso, y la mansa corriente de nuestro río diáfano y riente, y en las bajas praderas, el leve susurrar de las palmeras

Y le sirve de pelio nuestro cielo tachonado de fulgidos diamantes en la noche serena; y le cantan las perlas titilantes de la menuda lluvia del rocío,

y del Iris los vividos cambiantes, y las purpúrea rosas que a sus plantas se ofrendan olorosas.

Y es su alfombra poliflorada, la vega con sus flores y frutos perfumada; y le canta con rítmica tonada las aves bulliciosas y parleras que dicen sus amores en sus lechos románticos de flores

Y le canta la luna y las estrellas y el sol ardiente, y la luz del día, y le ofrece su amor y pleitesía para ensalzar y venerar su nombre las aves y las flores, con el hombre...

¡Salve Cruz Santa! yo también le canto a tu triunfo divino y tremebundo, y con santa alegría yo levanto mi humi de voz para decir al mundo que eres el bello taimán traído en manos de Querubes entre opalinas y flotantes nubes.

Que eres milagro perennal y vivo para decir a cien generaciones tus glorias, tus proezas, tus blasones; que eres Iris eterno de bonanza para el pobre mortal que peregrino ha perdido su Norte y su camino. Que eres real fragmento consagrado con la divina sangre de un Dios por nuestro amor crucificado.

Que eres divino Amor de los amores de los hijos que ardientes te aman tanto; que tu mitiges el letal quebranto del humano y revuelto batallar; que eres paz de las almas; que eres Luz; que eres la Vera y Sacrosanta Cruz...

ABELARDO LOPEZ ARTIZ. Presbítero

Caravaca Mayo 1927. (Composición premiada en el 5.º premio en los Juegos Florales recientemente celebrados en la ciudad de Caravaca en honor de la Sma. Cruz.)

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19
Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6:
(Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonon en cuentas corrientes de pesetas

A la vista.	2 1/2 por ciento anual.
Con ocho días de preaviso. 3	3
A tres meses.	3 1/2
A seis meses.	4
A doce meses o más	4 1/2

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/100 anual

Concurso de Zahrtes o Hidroscopos

Exposición anexa al IV Congreso Nacional de Riegos ha abierto un concurso bajo las siguientes bases:

Primera. Se convoca a todos los zahrtes, hidroscopos y bacilogros, buscadores de agua subterránea, nacionales o extranjeros, al Concurso que abre la Comisión especial nombrada por el Comité Ejecutivo del IV Congreso Nacional de Riegos

Segunda. Los zahrtes que deseen tomar parte en dicho Concurso

deberán inscribirse en la Secretaría del Congreso (Puertaferrias, 21, pral Barcelona) durante el presente mes, manifestando por carta o personalmente, su nombre, edad, profesión, domicilio y nacionalidad.

Tercer. Los experimentos y trabajos tendrán lugar: primeramente, en una finca privada que será determinada a su debido tiempo; y después, en los terrenos colindantes a la Exposición anexa al Congreso, situados en el Parque de Monjuich.

Cuarta. Los concursantes podrán valerse de cuantos medios y sistemas gusten en la realización de sus trabajos, mientras sean de la índole de los

Corbatas, Cuellos y Puños

Recibidos últimos modelos. Inmenso surtido
-- Abaniquería de Rayneli Platería 22. --
(PRECIO FIJO) (Modelos exclusivos)

Llamados a Concurso (péndulo, varita, etc.) y los hegan constar en el momento de la inscripción.

Quinta. Los zahrtes desconocerán en absoluto el sitio en donde deberán realizar sus trabajos.

Sexta. Los experimentos a realizar, a base de la determinación de la profundidad y dirección de las aguas y su caudal, serán especificados en su día por el Comité Ejecutivo de la Exposición.

En general consistirán:
Primer. Reconocimiento de la situación y profundidad de varias minas de agua.

Segundo. Determinación de la profundidad de dos masas de plomo en un pozo que será construido al efecto y cuyas características que concernirán únicamente una persona serán guardadas bajo sobre lacrado; es la única persona no estará presente en las experiencias.

Tercero. Determinar el caudal de una o varias cañerías a ser posible de tierra para evitar el efecto de los metales.

Séptima. Los trabajos, dietámenes resultados e ideas que la celebración del Concurso proporcione o sugiera serán recogidos y publicados, en los tomos recopiladores del congreso

Octava. A los concursantes que le solían se les librará un documento donde consten los resultados positivos o negativos obtenidos en cada una de las experiencias verificadas

Novena. El comité ejecutivo del IV congreso Nacional de Riegos nombrará el jurado que apreciará los trabajos realizados por los concursantes y librará los certificados a que se refiere la base anterior

Fuente-Alamo

En el amplio salón del Café del Pó sito, se celebró el pasado sábado una asamblea sobre cuestión de viegos en los campos de Cartagena.

Hicieron uso de la palabra los señores de la vecina ciudad don Bartolomé Ferró, don Antonio Egea, don Luis Malo de Molina y el alcalde don Alfonso Torres

El señor Ferró, habló de agricultura, agradeció el haber sido nombrado Presidente honorario de este Sindicato y dedicó elogios al ingeniero señor Guardiola uno de los autores del proyecto.

El señor Egea, dijo que Fuente Alamo es la hermana menor de Cartagena, afirmando que en nuestro subsuelo no hay más aguas que las de las lluvias, y que como estas son escasas, no existen en gran cantidad. Reconoció la necesidad de tomar las aguas para estos riegos, en la desembocadura del Sagura, ya que la justa oposición de los regantes actuales, les impide captarlas arriba afirmó con números que se obtendrá agua, suficiente para cultivo y dió cuenta de los gastos que serían precisos hacer

El señor Malo de Molina explicó con gran sencillez como se había de realizar esta magna obra y pidió la ayuda de todos los propietarios de este término municipal.

Por último el señor Torres saludó a Fuente-Alamo en nombre de Cartagena tuvo frases de elogio para los propagandistas de esta obra y terminó dando un viva a Fuente-Alamo, que fué contestado con otros a Cartagena, a su Sindicato de Riegos y a flores que hicieron uso de la palabra

Todos fueron muy aplaudidos, tanto por su elocuencia, como por la ecuanimidad con que se expresaron y la importancia de sus esfuerzos

Corresponsal

8-5-27

BOLETIN RELIGIOSO

Mayo-1927

Este mes consta de 31 días. Consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba, a las cinco. Toque de Oraciones, a las ocho y media.

Toque de Animas a las nueve.

Santoral

DIA 10

Martes—San Antonino arz.

Vela y Alumbrado

Día 10.—En San Nicolás.

Las misas y Estación a Jesus Maracramentado, serán aplazadas por la intención de doña Teresa Ruiz Almansa y sus padres.

Cultos

En San Antolin

Novena a Nuestra Señora de la Fuensanta.

Por la mañana a las ocho y al to que de Oraciones con toda solemnidad.

En Santa Catalina

Mes de Mayo, Todas las mañanas durante la misa de ocho y los días festivos por la tarde a las cuatro y media salve.

En San Andrés.

Mes de Mayo.

Ejercicios llamados de las Flores en honor de María Santísima del Amor Hermoso, que se practicarán a las seis de la tarde, en los 31 días del mes, en todos los cuales habrá sermón.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Jabonerías, 14.

Coches para niños

Para los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el

BAZAR MURCIANO

Tenredo, durante su permanencia en la Habana, no pudiera sospechar el lazo en que había caído.

Ya lo hemos dicho, la casa ofrecía apariencias de riqueza y lujo suficientes para engañar ojos más observadores que los del joven francés. La mulata Berenice, con cuya discreción podía contar Morales, hacia el servicio ayudada por tres o cuatro negros dirigidos por ella. Tan crede salían unos, con nadie se comunicaba;

así, pues, era imposible, que nadie pudiera llegar a enterarse de la falsa posición de su nueva familia.

El gitano decía que, cuando estuvieran en Francia, se declararían arruinado de improviso por la sublevación de los negros y los incendios por todos esos azotes que con tanta frecuencia ocurrían en las colonias, y entonces recurriría a su caja de, cuya bolsa estaba siempre abierta a su disposición. Para él, lo esencial era encontrarse colocado bajo un buen pie en un centro donde pudiera desarrollarse su actividad. Una vez puesto el pie en el primer escalón, el gitano se creía seguro de llegar a una rápida y brillante fortuna; en efecto, era un pillito redomado, su día, vil y desatado para enriquecerse rápidamente con los otros que no valían más que él y lo habían conseguido. Solo que, para llegar a este resultado, era indispensable abandonar la Habana lo más pronto posible, pues allí la presencia de Quirino constituiría un serio y constante peligro, bastando una indiscreción cualquiera para

ver derrumbado todo aquel hermoso plan tan bien combinado. ¡Partir! ¡partir! Tal era la constante preocupación del astuto gitano.

No es, pues, de extrañar que Morales se preocupara día y noche de la llegada de un buque francés, español o inglés en el cual pudiera embarcarse en unión de Tancedo y Carmen y abandonar la Habana, y por consiguiente ponerse fuera del alcance de la venganza de Quirino. Durante los primeros días que siguieron al matrimonio de Carmen, el terror invencible que le hacía experimentar la idea de tropezar con el indio, le clavaba en la casa. La mulata, encargada de vigilar el movimiento de buques, cumplía a conciencia su misión.

Por un lado, Morales ardía en deseos de salir, pero por otro el terror no le permitía traspasar el umbral de la puerta. Así, arrastrado en sentido inverso, el hermano de Carmen ideó un medio satisfactorio que lo conciliara todo. Dió orden a Berenice de ir a hacer dos o tres compras indispensables para la realización de esta

idea. después entró en su habitación y permaneció encerrado por espacio de dos horas próximamente. Transcurrido ese tiempo, la puerta, cuidadosamente cerrada por dentro, se abrió, dando paso a un gran negro muy delgado, con la piel brillante, la cabellera gris y encorvada; cubra su cabeza un sombrero de paja; llevaba pendientes, una camisa de color, una chaqueta de color, una chaqueta de dril rayado, un pantalón de la misma tela que le llegaba hasta las rodillas, y las manos y las pantorrillas (por lo menos en el sitio donde estas se encuentran) eran de un negro magnífico; únicamente la nariz parecía un poco larga y delgada; pero estos detalles insignificantes debían pasar inadvertidos.

Nuestros lectores no habrán reconocido en aquel negro a Morales; eso consiste en que nuestra pluma no tiene los mismos recursos que el gitano tenía a su alcance para un disfraz, pues estaba tan desconocido, que, habiendo encon-

Surcando los aires

¿Qué se sabe de Saint Román?—De Pinedo reanuda su vuelo.—La caída de un globo

Por telégrafo de la noche Londres.—Se siguen ignorando detalles en concreto sobre la situación del aviador Saint Román.

Un periódico de Pernambuco acoge el rumor de que amará en un islote del archipiélago de Cebo Verde, y no se cree sea cierto.

Otras noticias a tenor de esta carecen de fundamento, y en realidad nada se sabe.

El vuelo de De Pinedo

Nueva York.—El aviador italiano De Pinedo reanuda su vuelo habiendo llegado hasta Boston.

Fue acogido con muestras de entusiasmo y hizo su entrada a las nueve y media.

Muerte de un piloto

Breslau.—Un avión de pasajeros se vio obligado a aterrizar y lo hizo bruscamente.

Resultó muerto el barón Reichoffen y herido de gravedad el piloto.

Caída de un globo

Bibao.—En la plaza de Vista Alegre se elevó un globo pilotado por el capitán Fernández.

Sin que se sepan las causas este se vino abajo y el piloto fué recogido en grave estado.

La hazaña de un avión

Nueva York.—A la una y media de la tarde se vió el aviador «Nugget» que salió de Le Bourg a las cinco de la mañana y voló sobre Terranova y Nueva Escocia.

Noticias posteriores aseguran que el aparato alcanza la costa americana con dirección a Nueva York.

La muerte de un duque

Madrid.—En la capilla ardiente instalada en casa del fallecido duque de Fernán Núñez, se dijeron misas por su eterno descanso durante toda la mañana.

El cadáver aparecía vestido con el hábito de Caballero de Calatrava y ostentando en el pecho el Toison de Oro.

Los Reyes y representación del Gobierno oyeron alguna misa y pesaron a la familia.

Entierro del finado

A las once y media de la mañana tuvo lugar el entierro de este aristócrata, que fué una imponente manifestación de duelo.

Figuraban en la presidencia personas de la familia, el representante del Rey varios ministros y exministros y algunos infantes, además de muchas otras personalidades.

Necrológicas

Gratiud

En nombre de la desconsolada madre y hermanos del que fué en vida querido amigo nuestro don Leopoldo Gomez Gomez, damos las más expresivas gracias a cuantos amigos les han acompañado en su pena por la desgracia que sufren y asistieron a los sufrimientos sufridos por el eterno descanso del finado en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

Al cumplir tan triste encargo reiteramos a la aflijida familia nuestro más sentido pésame.

Piadoso recuerdo

Esta mañana desde las ocho hasta la una se dirán misas en la Iglesia de San Nicolás y estará la Vela y Alumbrado por las almas de doña Teresa Ruiz Almansa y sus padres don Agustín Ruiz Martínez y doña Teresa Almansa Molero.

Sufragios

Por el descanso eterno de doña María Julia (wid Soladtero viuda de don Francisco García Villa, se aplicaron las misas que se dijeron ayer mañana en la iglesia de San Nicolás a las once, once y media y doce.

Asistieron a estos sufragios ininidad de personas que testimoniaron a la representación de la familia su pésame.

Nuevamente enviamos a la hija política de la finada, hermanos, sobrinos y albaceas la expresión de nuestros sentimientos por la desgracia que lloran.

TEATRO ORTIZ

Dora la Cordobesita

Anoche apesar de que estaba anunciada como despedida una función en la que actuaría Dora la Cordobesita, a consecuencia de que se encontraba ésta un poco indispuerta, la eminente artista de acuerdo con la empresa y queriendo corresponder al favor que le ha dispensado este público, ha acordado aplazar dicha función para el próximo domingo.

Hacia la final del campeonato de España

El Arenas de Bilbao y la Real Unión de Irún a las puertas del honoroso título de campeones nacionales

Por telégrafo de la noche Madrid.—El Unión Sporting y la Gimnástica jugaron el anunciado partido que fué interesante.

Los equipos empataron a un tanto y resultaron lesionados Adarraga y Navarro.

Las semifinales en Zaragoza

Zaragoza.—Por la mañana jugaron el Real Unión de Irún y el Real Madrid, arbitando el valenciano Leonarte.

Domino más el Irún, pero no supo sacar el provecho debido a su ventaja.

Ganó por dos tantos a cero y sobre salieron los Regieuro y Gamborena. No jugó Erranquin en el Irún ni Monjardín en el Madrid.

Por la tarde jugaron el Arenas y el Barcelona y el partido fué competido de jumo.

En el Barcelona no jugó Walter y en el Arenas tampoco Vallana que se sustituyeron por Planas y Llantada.

Los equipos al terminar los noventa minutos de juego empataron a tres tantos y para deshacer el empate hubieron de jugarse dos nuevos tiempos de quince minutos.

En esta prolongación y por mediación de Yermo legó el Arenas la victoria que le coloca con el Irún a las puertas de la final.

El arbitraje de Lloveras fué bueno. Asistieron ininidad de aficionados de Madrid, Irún, Bilbao, Barcelona y Zaragoza.

Encuentros amistosos

Oviedo.—El Real Oviedo que ya ha admitido a Zabalá jugó contra el Racing de Madrid.

Perdió este equipo por dos a tres.

El problema de carreteras

Entre las que salen a subasta figura una de la provincia de Murcia

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La Gaceta publica la relación de las carreteras que para su reparación y construcción saldrán a subasta en el actual ejercicio.

Entre ellas figura la de Alcantarilla a la de Archeon a Mula en su tercer trozo.

Por ello se han consignado 254.343 pesetas.

El éxito de Cagancho en Toledo

¡Si es broma pueJe pasar...!

Cogida gravísima de un espontáneo en la plaza de Granada, y muerte en la enfermería

FOR TELEGRAFO

Madrid.—Con ganado de Bueno lidiado por Saleri II, Fuentes Bejarano y Posada se celebró la anunciada corrida.

Saleri II estuvo incoloro con el capote y la muieta y muy desgraciado a la hora de matar.

Fuentes Bejarano no realizó faena alguna de importancia y con el esto que estuvo pesadote.

Posada fracasó de manera mas acentuada que sus compañeros y a la hora de matar se hinchó a dar pinchazps.

La corrida fué aburridísima.

Cogida de Lalanda en Toledo

El ganado de Coquilla dió mucho juego.

Antonio Márquez no descoló de mesiado con la capa ni con el esto que, mostrándose tan solo muy artista con las banderillas.

Marcial Lalanda escuchó una gran bronca en su primero y en su segundo al que toreó regularmente, fué cogido aparatadamente al intentar al canzer un burladero y se le precipió en la enfermería un puntazo en la región gútea.

El astado fué malamente muerto por Marquez.

Cagancho escuchó muchísimos pitos durante la lidia de su primer toro

y en el segundo hizo una gran faena desde cerca y mató de una gran estocada.

Cortó las dos orejas y fué sacado en hombros.

Cogida de un espontáneo en Granada

Con ganado de Quijano se celebró la anunciada novillada que lidiaron Perete, Rodriguez y Rosalito.

En uno de los toros se arrojó al ruedo un espontáneo, que fué derribado y cogido por el astado.

Desde la plaza, ensangrentado, se arrojó al callejón y de aquí fué llevado a la enfermería.

Se le apreció una formidable cornada en el muslo derecho con rotura de la femoral.

Falleció el desgraciado aficionado en la enfermería de la plaza la madrugada del lunes.

Por orden del gobernador fueron detenidos Rosalito y un banderillero, que al hacer un quite echaron sobre el espontáneo el toro.

Cogida de Tiebas en Zaragoza

En la entrada celebrada en esta plaza fué cogido el novillero ándido Tiebas.

Resultó con una cornada en la región escrotal que se calificó de pronóstico reservado.

La velocidad se enfrenta

Un automovil y un tranvía chocan frente a un asilo y hay heridos gravísimos

Por telégrafo de la noche Madrid.—Frente al asilo de la Palma chocaron un automovil turismo y un tranvía.

A consecuencia del choque que fué violentísimo resultó herido de gravedad el conductor y con lesiones graves otros dos ocupantes y levemente otro.

Se llama el primero Vicente Galan los segundos Dario Ausuelo y Pedro Martín.

Los primeros fueron curados en la clínica del Asilo ante la gravedad que ofrecía su estado.

Se suicida un anciano porque padecía enfermedad crónica

E. Cuesta Blanca ha puesto fin a su vida ahorcándose con una soga que ató a la techumbre de una pajera del vecino del caserío de la Magdalena, Andrés Sanchez Conesa.

Las causas del suicidio ha sido una enfermedad crónica que el desesperado anciano veía padeciendo.

El Juzgado acudió al lugar del suceso e instruyó el atestado correspondiente.

El señor Suarez Somete regresa a Madrid

El domingo por la mañana marchó a Cartagena acompañado del gobernador civil y de otras autoridades así como de una comisión de maestros el Director General de Primera Enseñanza Sr. Suarez Somete.

En aquella ciudad visitó varios establecimientos de enseñanza, fué aludado por las autoridades y magistrado local, y a mediodía, en el Gran Hotel se le obsequió con una comida íntima.

En el correo regresó a Murcia, continuando su viaje a Madrid.

Fuó despedido en la estación por nutridas comisiones de maestros y autoridades que han venido acompañándole y agasajándole estos días.

La voz de la Gaceta

Son nombrados consejeros de Aeronautica Cierva y Torres Quevedo

Por telégrafo de la tarde Madrid.—La Gaceta publica entre otras cosas disposiciones de un menor interes las siguientes:

Nombrando consejeros particulares del Consejo de Aeronautica a los ingenieros españoles Cierva Codorniu inventor del autogiro y Torres Quevedo, inventor del dirigible de su nombre.

Autorizando al Consejo de Cruz Roja para poner en circulación sellos el día 17 del actual mes.

Movimiento de gobernadores

Cesa el de Zaragoza y se nombran dos: uno para esta ciudad y otra para la Corte

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se han puesto a la firma de don Alfonso por el ministro de la Gobernación los siguientes nombramientos de gobernadores:

El de Carlos Marsin Alvarez para Madrid en sustitución de Semprún que se ha nombrado alcalde.

El del general Canton y Salazar para el de Zaragoza y por dimisión que ha sido aceptada del que venía desempeñando dicho puesto.

Del Madrid político

Obispo para Ceria.—Invitación al ministro de Fomento.—Los Reyes y el Gobierno

Por telégrafo de la noche Madrid.—Se firmaron las siguientes disposiciones de Gracia y Justicia.

Nombrando obispo de Ceria a Dionisio Monra que era párroco de León.

Combinación de personal judicial.

Visita a los ministros

El conde de Guadalhorce fué invitado por una comisión de agricultores para que asista a la fiesta de Agricultura.

Una comisión de agentes de negocios visitó a Anón y le entregó nota de las conclusiones acordadas para su colegiación y creación del carnet profesional.

Don Alfonso y los ministros El Rey despachó con los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública.

Medidas de un alcalde

El alcalde ha suspendido por dos meses de empleo y sueldo a los jefes de enseñanza.

La Bolsa

Por telégrafo de la noche

Table with 2 columns: Cotización del día 9, Interior 4 1/2%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Pesetas.

ENTRE PARIENTES

Da muerte al cuñado y después se suicida

Por telégrafo de la noche Almería, En la calle del Príncipe cuestionaron los cuñados Nicolás Peña y Federico Navarro.

Estos se encontraban resertidos Federico disparó contra su cuñado y le dió muerte, después volvió el arma contra sí y se desrajó un tiro en la sien que le produjo la muerte instantánea.

Le atracan y porque no tiene dinero le arrojan al río

Por telégrafo de la noche Bilbao.—Cuando regresaba a su domicilio de Duesto fué atacado Teodoro Sanmeterio.

Le sacieron al encuentro dos desconocidos y como nada encontraron que les fuera útil arrojaron al atracado al río.

Unos transeuntes que oyeron los llamamientos de Teodoro lo extrajeron del río.

BROMAS DE BESTIAS

En el Hipódrome es despedido del caballo un capitán y está muy grave

Por telégrafo de la noche Madrid. Estando celebrando ejercicios de equitación en el Hipódromo el capitán de infantería Fernando Lavina y otros jefes y oficiales ocurrió una lamentable desgracia.

En uno de los saltos salió despedido del caballo que montaba el referido capitán y sin recobrar el conocimiento y en estado grave tuvo que ser trasladado a su domicilio por varios de los compañeros que aun habiendo presenciado el suceso no pudieron evitarlo.

El caballo se desboó y fué capturado a la media hora.

Labores de la Justicia

En el Supremo se ve el recurso contra la sentencia de Cabrerizo y la causa contra un asesino

Por telégrafo de la noche Madrid. En el Supremo se vió el recurso interpuesto contra la sentencia del médico Cabrerizo que se le condenó como autor de la muerte del diestro Nacional II.

El recurso lo sostuvo Ossorio y Gallardo y se opuso en nombre de la familia Argente.

Vista de otra causa

Contra el sujeto Manuel Varela que asesinó en el camino de Galepa gar a un choter se celebró la vista de la causa instruida.

Los peritos y la defensa sostuvieron que se trataba de un alucinado pero el fiscal sostuvo la acusación.

El agua fria y el agua caliente

Al estanque de El Pardo cae y se ahoga un niño.—A una chica se le cae encima un puchero hirviendo y fallece

Por telégrafo de la tarde Madrid.—En las inmediaciones del estanque de la carretera de El Pardo tomó asiento para merendar una familia de la Corte.

Al poco rato el niño José Nieto de seis años de edad y aprovechando una distracción de la madre se marchó del sitio en que todos estaban reunidos y al encaramarse por el estanque cayó al fondo y pereció ahogado.

Cuando la familia se dió cuenta de la desaparición y comprobó la verdad se desarrolló una dolorosa escesa.

Otro suceso con agua

Madrid.—En una de las casas de la calle del Dr. Santero se hallaba cuidando de la comida la niña de tres años Concepción Hernandez.

Tuvo la fatalidad de que se le cayera encima el puchero y murió abrasada.

Fallece Lucrecia Arana esposa, de Benliure

Por telégrafo de la noche Madrid.—Ha fallecido la conocida tiple Lucrecia Arana que cantó de modo magistral las obras del maestro Caballero.

Se levantó a la hora acostumbrada y se encerró como todos los días en su cuarto de baño.

En vista de la tardanza en salir, los familiares se inquietaron un tanto y al penetrar en la estancia Mariano Benliure, su esposo, notó que Lucrecia era ya cadáver.

La muerte fué repentina y varios médicos certificaron su defunción.

ULTIMA HORA

Por teléfono 3 madrugada Oficial.—Rebeldes mandados Ten samant, intentaron llegar Amidi cor támosle paso, entablándose combate, muriendo Tensamant cuyo cadáver quedó nuestro poder.

Nueva York.—Llegaron aviadores Mangeser y Cely, invirtieron ravela Paris-Nueva York, 35 horas; recibí mentazo conocerse Paris noticia, jubilazo.

NOTICIAS

Boda

En la iglesia parroquial de la Purísima de Zarache han contraido los indios.ubies lazos matrimoniales la bella señorita Josefa Martínez Rodriguez y el joven Tomás Cuenca Iniesta.

Actuaron de padrinos los tios de la novia don Agustín Martínez y doña María Rodríguez.

Terminada la ceremonia los invitados se trasladaron a casa de los padres de la contrayente donde fueron obsequiados espléndidamente.

Enviamos nuestra felicitación al nuevo matrimonio y le deseamos una interminable luna de miel.

Colonias

Aneja, Tierruca, Flores del Campo, Flores de Talavera, La Carlama Alfonso XIII, Imperial, Jardines de España, Olimpia, Odylo Japonesa Orde Ley, Sagunto Especial, Regina, Victoria, Lis.

(-:-) Abaniquería de Rayneli (-:-) (-:-) Platería 22 (-) Precio (-)ñojo

Toma de dichos

El domingo en la tarde y ante el cura párroco de la iglesia de San Juan Bautista se celebró el acto de la toma de dichos de la bella señorita María Chavarría Herrera con el joven industrial don Francisco Ruiz López.

La boda se celebrará en el próximo mes de Junio.

Por adelantado felicitamos a la enamorada pareja y respectivas familias.

Viajero

Ha regresado de Madrid, Barcelona y otras capitales el comerciante de esta plaza don Antonio Palazón López.